
重庆市巴蜀中学 2011—2012 学年度第一学期期末考试 

初 2014 级（一上）数学试题卷 
命题人：李登竹 

考试时间：2012 年 1月 9 日  上午：10:30—12:30 

一、选择题（每小题 4 分，共 40 分） 

1、在 0,2,1,
2

1
 中，最小的数是（    ） 

A．
2

1
    B． 1     C． 2     D．0 

2、下列方程中：① 022 x ；② 2
3

1


x
；③ 23  yx ；④ 0x 是一元一次方程的有（    ） 

A．4 个        B．3 个     

C．2 个        D．1 个 

3、一个正方体的展开图如图所示，则这个正方体“马”的对面是（    ） 

A．都         B．是     

C．浮         D．云 

4、2011 年重庆市公租房开工建设量全国第一，达到 1425 万平方米，用科学记数法表示为（     ）平方

米 

A． 4101425        B． 810425.1     

C． 61025.14         D． 710425.1   

5、把方程 4.1
3.0


x
整理后可得方程（    ） 

A． 4.1
3

10


x
  B． 14

3

10


x
  C． 14

3


x
   D． 4.1

3


x
 

6、利用一副三角尺不能．．作出下列哪个角的度数（    ） 

A． 150    B． 115    C． 135    D． 15   

7、下列各数值相等的是（    ） 

A．2
3与 3

2
        B．

23 与
2)3(    

C．
2)23(  与 3

2
+2

2      
D．

2010)1( 与
2011)1(  

8、下列是确定事件的有（    ）个 

  ①过两点只能画一条直线；②两条线段可以组成一个三角形；③三条直线两两相交的交点有 3 个；④点

到直线之间，垂线段最短。 

A．4 个   B．3 个    C．2 个    D．1 个 

9、某商店出一种商品，下列四种方案中，最后价格最低的方案是（    ） 

A．先提价 30%，再降价 30%    B．先提价 20%，再降价 20% 

C．先降价 20%，再提价 30%    D．先降价 20%，再提价 20%  



10、如图是由偶数 2，4，6，8，…按一定规律排列成的方阵， 

若像图中这样的“Z”字形框可以框住 4 个数，那这样 

的 4 个数之和可以是（    ） 

A．238     B．236   

C．232     D．224 

二、填空题（每小题 3 分，共 30 分） 

11、数轴上与 3 距离 4 个单位的点表示的数是            . 

12、一个数 x 的 2 倍比它的一半大 9，则可列出方程为                    . 

13、已知代数式 42 yxa 与 43 ybx 互为相反数，则

 ba           . 

14、如右图是小正方体组成的几何体的三视图， 

则该几何体共由       个小正方组成。 

15、若 x3 与
3

1
 互为倒数，则 x 的值为        . 

16、如图，线段 AB 上有一点 C，且 AC=2BC，D 是 AB 中点， 

已知 CD 长为 2cm，则 BD 长为        cm. 

17、摸球游戏中，有 8 个红球和若干个白球，要使摸到红球的可能性大于摸到白球的可能性，则白球最多

只能有      个。 

18、已知 2x 是方程 063  bxax 的解，则 593  ba 的值为         。 

19、甲、乙两人从相距 60km 的两地相向而行, 甲的速度为 11km/时, 乙的速度为 9km/时，则经过          

小时, 两人相距 20km。 

20、2011 年 9 月 28 日，重庆轻轨三号线两路口至鸳鸯段通车，全长 17.5 公里，轻轨与地铁不同的是轻轨

轨道是单轨，全用复合钢材连接而成，已知轨道纵截面面积为 0.01 米 2，则钢厂锻造这么长的轨道需

用棱长为 0.5 米的正方体钢坯      个。 
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